

Szerkesztőségi iroda:

Nagybecskerek,

Zápolya-utca 1-ső szám,

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Előfizetési árak:
Egész évre ———— 24 kor.
Félévre ———— 12 .
Negyedévre ———— 6 .
Egy hóra ———— 2 .
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Nagybecskerek, 1904.

XXXIII. évfolyam. 225. szám.

Hétfő, október 3.

Uj községi élet.

Nagybecskerek, október 3.

(M—d.) A községek életében 1904. október elseje forduló pontot jelent. Uj élet, valóságos epocha! mely a községi közvagyon kezelésben a rendszeres gazdálkodásban, a járási számvevői intézmény életbe léptetésével az eddigi rendszert meg fogja szüntetni és a községi adminisztráció legfontosabb alapfeltételét, a közvagyonnal gazdálkodást gyökeresen reformálni, teljesen átalakítani fogja.

A járási számvevői intézménytől reméljük azt a szigorubb és közvetlenebb ellenőrzést, mely a megfelelő szakképzettségű bíró tisztviselők révén, meg fogja akadályozni a községi háztartás és vagyonkezelés terén eddig felmerült visszasságokat.

Ez intézménytől várjuk a községi pótadóknak, a természetes fejlődéssel arányban nem álló rohamos emelkedésének megszüntetését és a községek önkormányzati tevékenységének helyes mederbe való terelését.

Ezek voltak azon fontos okok, amelyek a törvényhozást a járási számvevői intézmény létesítésére birták. Ezek szemellett tartásával szánta reá magát a kormány azon elhatározásra, hogy akkor, amidőn az állami és törvényhatósági tisztviselők illetményeinek országos rendezése a legnagyobb foku takarékoskosságot követeli s a tisztviselői állások további szaporításának gátot vetni parancsolja, éppen akkor 419 uj állás szervezésével újabb jelentékeny terhet vesz át az államkincstárra.

Elsőrendű állami feladatot kell tehát, hogy képezzen a járási számvevői intézmény megteremtése akkor, amidőn ily körülmények között egyszerre 38 törvényhatóság területén lesz életbeléptetve, midőn ily rohamosan válik valósággá a gyökeres átalakítás.

Es valóban ha a járási számvevők részére szóó utasítás rendelkezéseit és intencióit megfigyeljük, ha annak a hivatás és szolgálati viszony, a munkakör és ügykezelésre vonatkozó szakaszait mérlegeljük, önkéntelenül azon meggyőződésre jutunk, hogy ez intézmény multhatatlanul meg kell hogy feleljen a hozzá fűzött várakozásnak.

Most bizton reméljük a községi élet teljes és gyökeres átalakulását s már előre látunk egy pezsgőbb községi életet.

Ezért tekintjük október hónap első napját forduló pontnak a községi életben és uj epochának az egész közigazgatási adminisztráció terén.

Hisszük egyuttal, hogy az uj testületnek többnyire fiatal erőkből kiválogatott tagjai meg is fognak felelni a hozzájuk fűzött várakozásnak. Üdvözljük tehát a járási számvevői intézményt működése kezdetén.

1905. évi megyei utadó kivetése. Lapunk legutóbbi számában fenti cím alatt közölt alispáni rendeletben több értelemzavaró sajtóhiba volt, miért is az eredeti szövegezéssel megegyező rendeletet újból a következőkben reprodukáljuk:

A megyei utadó ezentul az állami adók módjára lesz kivetendő, meghagyom ennél fogva, hogy már az 1905. évi utadó kivetésénél a következőképpen járjanak el: Nemcsak a községi utadó fizetők, hanem a község mint erkölcsi testület s a közvetlen, vagyis 200 koronánál magasabb összegű adót fizetők, — beleértve az egyes községektől előzetesen átutaltakat is, — utadója együttesen vetendő ki és az utadó kivetési lajstromban

terjesztendő be felülvizsgálás végett, a felülvizsgált lajstromok visszaérkezése után pedig külön kimutatásban kimutatandók az illetékes adóhivatalnak az ott egyenként leendő előírás végett a közvetlen fizetők és a község mint erkölcsi testület utadója; önként értendő tehát, hogy ezentul eselik annak szükségessége, hogy a közvetlen utadót fizetők utadója, amint eddig történt, a számvevőséghez utaltassék be. Megjegyzem még, hogy a vasutak, egyes miniszteriumok és állami intézmények terhére kivetendő utadó Nagybecskerek városához utalandó át mindenkor az év október 1-éig. Mindazon esetekben, midőn az előjáróság a közvetlen utadó fizetők egyénekénél nem tudja azt, hogy sommas kivetés végett mely község előjáróságához legyen azok utadója beutalandó, forduljon a pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez felvilágosítás végett.

D. M. K. E. gyűlése Szegeden.

(Kiküldött tudósítónktól.)

— október 3.

Őszi gyűlést tartotta tegnap Szegeden a Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület igazgatósága. Tárnya volt az igazgatósági gyűlésnek a harmadik egyetem ügye. A közművelődési egyesület, amely hivatott képviselője a Délmagyarország négy millió lakosságának, mozgalmat indított, hogy a harmadik egyetemet Délmagyarország területén, hol nyolc vármegyében, tíz törvényhatósággal felruházott városban négy millió ember él minden főiskola nélkül, állítsa föl a kormány.

Az egyesület igazgatósága már egy korábbi gyűlésében kimondotta, hogy Délmagyarország lakosságának óhajátásat memorandumba foglalja és azt a majdan e célra felkerendő délvidéki főispánok, polgármesterek, országos képviselők és a D. M. K. E. vezetőségéből alakított küldöttség útján nyújtja át a vallás- és közoktatásügyi miniszternek. A D. M. K. E. vezetősége elkészítette a memorandumot, amelyet most mutatott be az igazgatóságnak.

Nem kevésbé érdekes tárgya volt a gyűlésnek a D. M. K. E. által felállítandó nevelőintézetek ügye. A közművelődési egyesület egyszerre két nevelőintézetet is létesít, hogy lehetővé tegye a Délvidéken élő szegényebb néposztálynak is azt, hogy gyermekeiket elküldhessék magyar szót tanulni. Az egyik internátust Szegeden, a másikat Hódmezővásárhelyen létesíti a D. M. K. E.

Az egyesület december havában tartja meg első évi közgyűlését. Meghívták az egyesületet Temesvár, Pancsova, Versec városok. Az igazgatóság azt határozta, hogy idei nagygyűlését Temesvárott tartja meg.

Az igazgatóság gyűléséről tudósításunk ez: Rónay Jenő ny. főispán, a D. M. K. E. elnöke nyitotta meg a gyűlést, amelyen a Délvidék vezető férfiai közül részt vettek: Vozáry János törvényszéki elnök (Pancsova), Szerelemley Sámuel ev. ref. lelkész (Hódmező-Vásárhely), dr. Groó Vilmos kir. tan., tanfelügyelő (Makó), Bauer Gyula gyáros (Hódmező-Vásárhely), dr. Brájer Lajos szerkesztő (Nagybecskerek), dr. Muth Gáspár ügyvéd (Temesvár), dr. Imre József orvos (Hódmező-Vásárhely), Rónay Ernő orsz. képviselő (Kiszombor), Endre Antal kir. főmérnök (Ujvidék), Biró Pál (Temesvár), Steinitzer Géza bankigazgató (Nagybecskerek), Cseh Lajos tanár (Temesvár), Tóth Károly (Deszk), Szegedről jelen voltak: Vass Károly bankigazgató, Prokisch Ferenc bankfőnök, Jászay Géza apát, Ternovszky Alajos kir. p. ü. igazgató, Rainer József főkapitány, Buday János táblabíró, Scossa Dezső kir. tanfelügyelő, Reök Iván műszaki tanácsos, Káplány Géza táblabíró, dr. Gaál Endre tanácsnok, Malina Gyula műszaki tanácsos, Lichtenberg Mór földbirtokos, Perjéssy László igazgató, Varga

Ferenc apát, Dögl Adolf h. p. ü. igazgató, Hauser R. Sándor tanár, dr. Gyuritz Sándor orvos, Schlauch Károly, Ákos Arnold kir. iparfelügyelő, Pálffy Dániel gyáros, Ottovay Károly kereskedő, Kerner Lajos máv. főellenőr, Sz. Szigethy Vilmos levéltáros, Szecső Vilmos p. ü. fogalmazó, titkárok, Gallovich Jenő főtitkár.

Elmaradásukat kimentették: Desselwffy Sándor püspök Temesvár, gr. Nákó Sándor Nagyszentmiklós, Weiffert Károly polgm. kir. tan. Versec, Gyertyánffy Dénes Perjámos, dr. Szalay József rendőrfőkapitány Hódmezővásárhely, hogyisi Dömötörffy György fővárm. főnök Bázias, dr. Farkas Geiza N.-Elemér, Brázay Kálmán orsz. képv. Budapest, Péczely Géza főszolgabíró Orsova, Babics József urad. jószágkormányzó Zombolya, Simonsich Géza kir. közjegyző Nagyszentmiklós, Poroszkay Béla vármegyei főügyész Nagybecskerek.

Az elmúlt negyedévben sulyos gyász érte az egyesületet. Elhunyt Császka György dr. kalocsai érsek, a D. M. K. E. egyik tb. elnöke és Vásárhelyi László országos képviselő, igazg. tag. Az elnökség a gyász alatt kitűzte a D. M. K. E. épületére a gyászlobogót. Az igazgatóság részvéte jegyzőkönyvbe foglaltatott.

Bejelentette az elnök, hogy a tagok száma elérte a hat ezret. Ujabban beléptek a D. M. K. E. örökös és alapító tagjai sorába 1000—1000, illetve 200—200 koronával; örökös tagul: Bács-Bodrog vármegye, Kalocsa község, Aradvármegyei közs. és körjegyzők egylete.

Alapító tagul: Bácsmezei orvos-szövetség, Eckert Gyula postamester Péterréve, özv. Klein Györgyné postamesterő Bocvár, Resicabányai Magyar Dalkör, gyűlvészi Dadányi György főgimnáziumi tanuló Mély-Nádas, gyűlvészi Dadányi Jenő nagybirtokos Mély-Nádas, Nógrádvármegye, dr. Schneider Károly ügyvéd B.-Kula, Fejérvármegye, Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye, br. Hornig Károly püspök Veszprém, id. gróf Zichy Nep. János főrendiházi tag, nagybirtokos Budapest, Szegedi polgári leányiskola, Bács-Bodrogvármegyei jegyzői egylet, Mezőhegyes község, Juranovits Ferenc és családja Szeged, Szegedi Hitelbank, br. Solymossy Lajos földbirtokos Apateleak, Czapaja község, Majthényi Géza főgimnáziumi tanár S.-A.-Ujhely.

Rónay Jenő elnök bemutatta ezután az igazgatóságnak a harmadik egyetem ügyében készült memorandumot, amelyet az elnökség felkérésére Perjéssy László író, a Dugonics-társaság tagja készített el. Maga a memorandum értékes munka, melyben nagy gonddal van kidomborítva Délmagyarországnak a harmadik egyetemhez való elvitáztatlan jogosultsága. Nem Délmagyarország speciális érdeke, de nagy nemzeti érdek követeli azt, hogy itt egyetem létesüljön. Az igazgatóság elhatározta, hogy a memorandumot küldöttség útján nyújtja át a közoktatásügyi miniszternek és csatlakozás, valamint hasonló szellemű felterjesztés céljából megküldi azt a déli vármegyék és városok törvényhatóságának.

A D. M. K. E. kebelében alakított közművelődési, pénzügyi, kereskedelmi, gazdasági és ipari osztályok elnökei terjesztették ezután az igazgatóság elé jövő esztendőre megállapított munkarendjeiket, amelyeket az igazgatóság elfogadott és megbízta az osztályok elnökségeit, hogy az osztályok tagjait legalább egyszer egy esztendőben hívják össze gyűlésre és pedig akként, hogy a gyűlések a déli Magyarország különböző városaiban tartassanak meg. Elhatározta az igazgatóság azt is, hogy nagy aranyérmeket veret, amelyekkel egy gazdát, egy kereskedőt és egy iparost jutalmaz.

Szegeden és Hódmezővásárhelyen nevelőintézetet létesít a D. M. K. E. és azokat lehető-

leg 1905. év őszén már át is adja rendeltetésének. Elhatározta az igazgatóság, hogy felterjesztést intéz a vallás és közoktatásügyi, valamint a belügyminiszterhez az iránt, hogy a D. M. K. E. kulturális vállalkozását támogassák.

Végül azt határozta el az igazgatóság, hogy az évi közgyűlést Temesvárott tartja meg és felkéri a keresk. minisztert, hogy az egyesület tagjainak a közgyűlésen való részvételre kedvezményes áru vasúti menetjegyet engedélyezzen.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap reggeli 1/2 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden kedden és pénteken déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este 1/2 óráig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délelőtt gőzfürdő, kádfürdő egész nap nyitva marad.

— **A király nevenapja.** Holnap ünnepli az ország királyunk nevenapját. Mint mindenütt, úgy nálunk is kegyelettel ülik meg ezt a napot az idén is s ez alkalomból holnap, október 4-én délelőtt 10 órakor a róm. kath. plébánia-templomban ünnepi istentisztelet lesz, a melyre hivatalosok az összes hatóságok és testületek.

— **Szabadságon.** Thury Mihály számtanácsos, a nagybecskereki pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség főnöke tegnap megkezdte szabadságidejét.

— **A járási számvevők hivatalbalépése.** A járási számvevők tudvalevőleg október elsejével megkezdték hivatalos működésüket. Ezt megelőzőleg az új számvevők összegyűltek Thury Mihály számtanácsosnál, aki lendületes beszédben üdvözölte őket s egyben kioktatta a teendőkre. A számvevők hivatalbalépésük alkalmával tisztelegtek a megye vezetőinek távollétében Poroszkay Béla főügyésznel és dr. Mihálovics Ödönnel, az árvászek elnökével, továbbá Tóth István kir. tanácsos pénzügyigazgatónál.

— **Bucusi Firigyházán.** A múlt csütörtökön volt a szent mihályi búcsú Firigyházán. A szépen sikerült búcsún Tallián Béla földmívelési miniszter is jelen volt családjával. Ebédre s vacsorára Kukli Ferenc és neje látták vendégül a Törökkanizsáról kirándult társaságot.

— **Esküvő.** Schäffler Emil, gróf Csekolics Endre uradalmi számvevője, tegnapelőtt tartotta esküvőjét Telléry József bájos leányával, Mariskával. Az esküvő a vőlegény és menyasszony kiterjedt rokonságának jelenlétében ment végbe.

— **A Good Templars előadása.** A „Good Templars-rend” nagybecskereki páholya tegnap délután fél 6 órakor rendkívül látogatott ülést tartott, melyen Dalos Dani „A népkönyvházban” címmel tartott érdekes és szellemes előadást, melyet a nagyszámu hallgatóság zajosan megtapsolt. Az előadás hatása alatt többen jelentkeztek a nemes és egyszerű eszméket hirdető „Good Templars”-rendbe való belépésre.

— **Eljegyzések.** Nagy Imre nagykikindai gyógyszerész jegyet váltott Deutsch Hermann földnagybirtokos szeretetreméltó leányával, Margittal. — Hatz József surjáni tanító eljegyezte Weber Gyula asztalosmester kedves leányát, Ilonkát. — Rosenberg Henrik nagykanizsai kereskedő jegyet váltott Weidinger Irénkével, Weidinger Benő szanádi birtokos leányával.

— **Változás a nagyszentmiklósi kórház einökségében.** A nagyszentmiklósi „Berta” kórház gondnokságának legutóbbi ülésében gróf Nákó Sándor nagybirtokos, a kórház eddigi főurilag bökészü elnöke ezen állásáról, másnemű nagy elfoglaltsága miatt lemondott. Gróf Nákó előterjesztésére gondnoksági einökké Pach István esperes-plébánost választották meg.

— **Temetés.** A szombaton elhunyt Hujdics Dezső nagybecskereki posta- és távirtda tisztet tegnap délután 4 órakor temették el nagy részvét mellett. A temetésen a családon és nagyszámu gyászoló közönségesen kívül részt vett az itteni postahivatal tisztikara is és szép koszorút helyezett az elhunyt karlars koporsójára.

— **„Októbernek elsején”** . . . Ennek a bakonótának akkordjai hangzanak föl most ország-szerte a „tauglich” legények ajkáról, akiknek októbernek elsején be kell rukkolni. Ez a nevezetes nap ugyan már szombaton volt, de hát ez nem tartja vissza őket attól, hogy egy-két nap múltán is azt énekeljék. A kaszárnya rideg falai közé új élet költözött be a mai nappal, amikor megkezdődött a bevonulás s ezzel együtt az ugy-

nevezett gyöngyélet, a melytől azonban nagyon sokan már most szeretnének megszabadulni. A 29-ik közös gyalogezred nagybecskereki helyőrségéhez a mai napon mintegy 800 ujonc és pórtartalékos vonult be, akiket néhány óra múlva már a vonatok fognak elszállítani ezreideikhez.

— **A Messinger-intézet önképzőköre.** A Messinger Karolin-féle leánynevelő-intézet „Erzsébet” ifjusági önképzőköre tegnap délután tartotta meg az idei alakuló gyűlést. Miután a kör elnöke, Urhegyi tanár lelkes szép beszédben megmagyarázta az új növendékeknek az önképzőkör célját és működését, következett a tisztikar megválasztása szavazás útján, a következő eredményekkel: Elnök: Urhegyi János tanár, al-elnök: Kovács Emilia, főjegyző: Narozsny Frida, jegyző: Polgár Rózi, főpénztáros: Schweitzer Gabriella, I. oszt. pénztáros: Lucsics Alice, II. oszt. pénztáros: Rosenstock Aranka, III. oszt. pénztáros: Kassovitz Ella, IV. oszt. pénztáros: Piszker Olga, első ellenőr: Jakabffy Irma, második ellenőr: Eisler Irma, főkönyvtáros: Roza Margit k. a., könyvtáros: Hajduska Janka.

— **Uj gör. kel. plébános** Dimitrijevits Jánost, a törökkanizsai volt jegyző fiát, a temesvári gör. kel. püspök Tisza-Szent-Miklósrá adminisztrátorrá nevezte ki. — Az új plébános együttal el is jegyezte magát Brasován Leposzava kisasszonnyal Orlovátról.

— **Halálozások.** Mint részvétellel értesülünk, özv. Janovics Györgyné 73 éves korában Istvánföldön meghalt. A boldogultban Dvones Milos istvánföldi orvos sógoránót gyászolja. — Ugyancsak részvétellel értesülünk, hogy Engeldinger József városi közeletvárm-felügyelő Rózsika a nevi leánya tegnap délelőtt 15 éves korában meghalt. A korán elhunytat ma délután 3 órakor temették el nagy részvét mellett.

— **Szüreti mulatság.** A nagybecskereki munkásközpont- és társaságot szombaton este a „Pest”-szálló termeiben táncdal egybekötött szüreti mulatságot rendezett. A mulatság, a melyen nagyszámu közönség vett részt igen jól sikerült s különösen szép volt a viccelések és viccellérek tánca, melyet Páll Gáspár táncmester tanított be. A táncmulatság a legjobb hangulatban kora reggelig tartott.

— **A versec—budapesti vonatok.** A magyar kir. államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint a f. évi október hó 1-én életbelépő téli menetrendben háló kocsik a már közhírré tett viszonylatokon kívül még Budapest nyugati pályaudvar Versec között is fognak közlekedni. Indulás Budapest nyugati pályaudvar állomásra a 706. sz. gyorsvonattal este 10 óra 10 perckor érkezik Versecre az 1802. sz. vonattal reggel 8 óra 8 perckor, indulás Versecről az 1803. sz. vonattal délután 5 óra 56 perckor, érkezés Budapest nyugati pályaudvarra a 709. sz. vonattal reggel 7 óra 15 perckor.

— **Egy örült rémtette.** Véres esemény tartja izgatottságban most Versec lakosságát. Egy eimeháborodott, üldözési mániában szenvedő ember, Drágics György meszicsi lakos a vasúti állomáson revolverrel lelőtt, illetve veszélyesen megsebesített két rendőrt, akik el ekarták fogni. Az elmeháborodott már a múlt csütörtökön nagy zenebonát csinált Versecen. Betolakodott Osztóits Iván ügyvéd szalonjába, bezárta és eltorlaszolta magát, a rendőrségnek csak a legnagyobb erőfeszítéssel sikerült elfogni. Egy ideig a város házán volt, hol elég nyugodtan viselte magát, úgy hogy pénteken eltorlaszolták és átadták rokonainak. Szombaton reggel 5 órakor Drágics György felült a Versecről Nagybecskerekre induló vonatra, de jegy nélkül. A vasúti kalauz figyelmeztette Nesin Lázár verseci rendőrt a gyanus utazóra. Midőn Nesin rendőr Drágiát le akarta szállítani a vonatról, Drágics revolvert rántott elő és a rendőr nyakát keresztül lövette, halállal fenyegetvén mindenkit, ki közelébe jön. Közben a kocsik ablakán keresztül több lövést tett az állomás felé. A golyók az állomás falán lapultak szét, a közönség rémülten menekült. Kivonult a csendőrség és rendőrség, de a kocsihoz nem lehetett közeledni. Végére is a már kikapcsolt III. oszt. személykocsit lekapcsolták s a mozdony betolta az örülttel a fűtőházba. Ide ment utána román parasztruhába öltözve Oswald Jakab verseci rendőr, de azt is lelőtte az örült. Eltorlaszolta magát a fűtőházban, melynek ablakain folyton kilövedőzött. Az ezen közben érkező nagybecskereki vonat az utasokkal nem merték a fűtőház mellett elvezetni. Az utasoknak a verseci állomáson ki kellett szállani és fiakereken tettek meg a központi állomásra az utat. A rendőrség a tüzoltósággal egyetemben egész dél-

előtt ostromolta a szegény örültet, de tehetetlenül állottak vele szemben. Most a helyszínen megjelent csendőrség segélyével a kocsit kivontatták a nyílt pályára, ahol az egyik csendőr az ablakon keresztül lelőtte a dühöngőt. Halálukra szállították az itteni kórházba. A hivatásának áldozatául esett rendőrt özvegye és két árvája siratja. A másik sebesültnek, Nesin Lázárnak sebé súlyos ugyan, de az orvosok biznak felgyógyulásában.

— **Végzetes kenyérsütés.** A napokban Amizsics Gáborné rudnai lakosné kenyéret sütött. A nagy meleg következtében a kényében levő keresztifa tüzet fogott s csakhamar kigyulladt a nádfedeles ház és teljesen porrá égett. Amizsicsné ellen a gondatlanságból előidézett tűz miatt megindították az eljárást.

— **Állomásnév-változtatás.** A Máv. üzletvezetősége közhírré teszi, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszternek folyó évi május hó 16-án kelt 34419. sz. és folyó évi július hó 8-án kelt 41749. sz. rendelete folytán folyó évi október hó 1-ével „Röszke” állomás neve „Röszkeszentmihálytelek”-re, „Baranyavár-Monostor” állomás neve „Baranyavár-Pelmonostor” és „Magyar Boly” állomás neve „Magyarboly”-ra fog változtatottatni.

Színház

Megnyitó előadás.

Mikor az őszi szél kegyetlenül rázza az akácfa megmaradt lombját, jó idők járnak a színigazgatókra. És valóban kedvezőbb időjelek mellett nem igen nyílt meg színi évad, mint a mi idej őszi szezonunk. Polgár Károly társulata szombati bemutatkozása alkalmával teljes sikert aratott s ezt annál inkább érdemes feljegyezni, mert az utóbbi években rendszeren vagy az igazgató, vagy a közönség volt elégedetlen, a legtöbb esetben mind a kettő. A szombati sikernek több okból tulajdonítunk fontosságot. Első sorban azért, mert láttuk, hogy a mi közönségünket egy-két elhibázott szezon sem riasztja vissza a színház látogatásától. Ime, dacára a tavaszi balsikernek, Polgárnak sikerült igen szép bérletet csinálni s remélhető, hogy a bemutatkozó előadás után még többen lesznek, kik átlépnek a bérlelők taborába. Másrészt azért konstataljuk nagy örömmel e sikert, mert láttuk, hogy Polgár jól összerágó operette-összes felett rendelkezik s így sikerülnie fog a délvidéki közönség épen nem szerény igényeit kielégíteni, ami már csak azért is fontos, mert így kilátás van arra nézve, hogy a Délvidéki színi szövetséget ismét népszerűbb lesz a közönség előtt.

Az előadásra áttérve, mindenkéül köszönetet mondunk az igazgatónak, amiért egy hypermodern hülyeség helyett Strauss hervadhatatlan szépségű operettjében mutatta be társulatát. Alig akad színháziátogató, aki a „Denevér”-t egy-néhányszor ne látta volna s mégis szívesen gyönyörködik újból és újból a fűlbemászó dal-lamok szépségében s minél többször halljuk, annál edesebb érzéseket fakaszt bennünk. Az egyes szereplőkről szólva megállapíthatjuk, hogy az igazgató három értékes énekesnő felett rendelkezik. Rozalindát H. Lévai Berta énekelte, ki tömör, érces hangjával és disztíngvált énekmodorával megnyerte a hallgatóság teljes elismerését. Második felvonásbeli betétjéért lelkes tapsot kapott és meg is ismételtették. Gergely Giza Adél szerepében bizonyította, hogy kiváló soubrette tehetség. Rendkívüli könnyűséggel, szeretetreméltósággal és természetességgel játszotta a vállalkozó szellemű cicust. Finoman pointírozott és kellemes hangján előadott dalait zajosan megtapsolták. Igen csinos jelenség Kormos Ilonka, ki Orlovszky kicsiny szerepében aratott jelentékeny sikert.

A férfiak közül első sorban Hunfi Imrét kell emlitenünk. A becskereki közönség is régóta ismeri ezt a kitűnő, kiválóan muzikális énekest, de arra ugyancsak nem lehetünk elkészülve, hogy a tenorja ma sebben csengjen, mint 12 évvel azelőtt. Annál nagyobb örömmel tapsoltunk neki, különösen a finom izléssel előadott „Boldog az” aria után.

Eisensteint Polgár Károly játszotta. Intelligens, rutinos színész, de ebben a szerepben kevesebb — több lett volna. A többi szerepekben Dereki Antal (Frosch), Hatvani (Frank), Kiss Pista (Falke), Irsai (Blind) jeleskedtek.

Ének-
működ-
demel-
dezes-
megf-
az egy

adta
Károly
Tonc

jó né-
szinba-
láttuk
nagy t-
Berta
elism-
Góza
valan

Sza-
rejtje-
s kü-
Hur-
Dere-
Gála-
és Si

nap G-
„Anu-
mutat

tént a
előtt
ifj. M-
sével.
hogy
Jozsef
zott. U-
a vend-
ült. E-
egyna-
kezdő
Czeng-
akad-
a ny-
3 kon-
pedig
csak
jöhet-
Grec-
Czeng-
volna
tozó

vissza
kore-
több-
hagy-
meg s
ki ak-
akart
tozn-
Czeng-
Grec-
sörö-
első-
essét-
a lak-
is hiv-
csélt-
követ

követ
téért
bíró

törve-
törve-
kovic-
azt k-
elhua-
gy a
hogy

jéber-
vétel-
hogy
tettet

Cze-
ban
tekin

vad-
vad-

Ének- és zenekar — ha a dobok tulhangozása miatt eltekintünk — teljes díszesérettel érdemelnek, szintazonképpen a darab gondos rendezése is. A közönség, mely a színházat egészen megtöltötte, igen jól mulatott s hálásan tapsolt az egyes szereplőknek.

Vasárnap délután a „Goldstein Számit” adta elő a társulat, a címszerepben Polgár Károlylyal, akinek ez régi józú alakítása. Virág Tancsít H. Lévai Berta játszotta pompás routinnal.

Este a „Csikós” került színre s ez a régi jó népszimű elég szép közönséget vonzott a színházba. A darabot összevágó szép előadásban láttuk s a címszerepét Hatvani Ede játszotta nagy tetszés mellett. Zajos tapsokat kapott Lévai Berta szép énekéért és játékaért egyaránt. Teljes elismeréssel kell szólnunk Szatmárinéről, Gózon Gyuláról, Sik Rezsőről, Irsairól, valamint a többiekéről is.

— **A bolond.** Ma este Rákosi Jenő és Szabados Béla bájos meséje és zenéje operettje: A bolond kerül színre díszes kiállításal s künö szereposztással. A főbb szerepeket Hunfi, Polgár Károly, H. Lévai Berta, Deréki, Kormos Ilonka, Gergely Gizella, Gaál Rózi, Hatvani, Irsai, Gózon Gyula és Sik Rezső játszották.

* **Annuska.** Polgár Károly társulata holnap Gárdonyi Géza és a Nemzeti színházban „Annuska” című nagy sikert aratott vígjátékát mutatja be Barna Jolánal.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Gyilkosság sörösüveggei. Zichyfalván történt az a szomorú eset, amelyet szombaton délelőtt tárgyalta a nagybecskereki kir. törvényszék ifj. Makk József kir. törvényszéki bíró elnöklésével. Ez év augusztus hó 21-én történt ugyanis, hogy Czengler János ottani földmives a Joszt-féle vendéglőben többé-még mulatozott. Ugy este 8 óra tájban Gresch József is a vendéglőbe ment, ahol Czenglerék asztalához ült. Egy darab ideig csendesen elbeszélgettek egymással, majd Gresch és Czengler biliárdozni kezdtek. A játék néhány liter borba ment, amelyet Czengler nyert meg, akinek azonban sűrűs dolga akadt s így nem maradhatott a vendéglőben, hogy a nyert bort társával megigya, hanem a helyett 3 koronát adott át a vendéglősnek, társainak pedig megmondta, hogy addig, míg visszajön, csak igyanak a nyert borból s ha 10 óráig sem jöhetne vissza, úgy az egész bort elfogyaszthatják. Greschnek természetesen nem tetszett az, hogy Czengler eiment anélkül, hogy revancheot adott volna neki s ezért egész este szótlannul ült mulatozó társai között.

Ugy 10 óra tájban Czengler a hátulsó ajtón visszajött a kocsmába s két üveg sört kért a kocsmárosától, de mivel nem akarta, hogy a többiek észrevegyék, feltűnés nélkül akarta elhagyni a vendéglőt. Gresch azonban ennek dacára mégis meglátta őt s midőn a hátsó ajtón ismét ki akart osonni, megfogta a kabátját s nem akarta elereszteni. Czengler váltig erősítgette, hogy dolga van s így nem ér most rá mulatozni, mire Gresch szemrehányásokkal illette Czenglerit. A szóváltásnak az lett a vége, hogy Gresch kést rántott, mire Czengler a nála levő sörös üvegek egyikével fejbeütötte ellenfelét, aki elcsúszott, megtántorodott, majd pedig hanyatt esett. A lármára a többiek is elősiettek s Greschet a lakására vitték, ahol ágybafektették őt. Orvost is hívtak, de ez már nem segíthetett a szerencsétlen emberen, aki másnap reggelre az ütés következtében meghalt.

A királyi ügyészség erős felindulásban elkövetett halált okozó súlyos testi sértés büntetőért emelt elne vádat s így került Czengler a bíróság elé.

A tárgyaláson mint orvosszakértőket a törvényszék kihallgatta dr. Fialowski Béla törvényszéki orvost, nemkülönben dr. Marcell Kovács Ödön zichyfalvai orvost, akik mindketten azt konstatálták a boncolás alkalmával, hogy az elhunytak rendkívül vékony koponyája volt s így az aránylag gyenge ütés is elég volt arra, hogy őt megölje.

Dr. Lauka József kir. alügyész vádbeszédében maga kérte az enyhítő paragrafus figyelembe vételét, míg dr. Billitz Béla védő azt vitatta, hogy Czengler jogos önvédelemben követte el tettét.

A törvényszék a tanúk kihallgatása után Czengler 6 havi börtönre ítélte, a melyből azonban a vizsgálati fogsággal 1 hónap kitöltöttnek tekintendő.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a vádlott és ennek védője azonban felebbztek. A vádlottat egyelőre szabadlábra helyezték.

TÁVIRATOK.

Az orosz-japán háború.

A mandzsuri harctérről.

Budapest, október 3. (A „Torontál” eredeti táv.) A mandzsuri harctérről érkező hírek pusztán csak arról szólnak, hogy az oroszok állandóan folytatják a visszavonulást észak felé s a japánok hadállásaik megerősítésén fáradoznak.

Budapest, október 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Szentpétervárról táviratozzák, a cár Kuropatkin kinevezte mind a három mandzsuri hadsereg főparancsnokává. Alexejev helytartó marad, de ezentúl csak polgári ügyekkel foglalkozik.

Port-Arthur ostroma.

Budapest, október 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Tokióból táviratozzák a Reutter-ügynökségnek: Az oroszok kétségbeesetten igyekeznek visszafoglalni a japánoktól a Kuropatkin-erősséget, mert az a japánok kezében napról-napra válságosabbá teszi Port-Arthur helyzetét. A japán ágyuk teljesen uralkodnak a kikötőben s az oroszok valószínűleg meg fogják semmisíteni hajóhadukat, miután a kikötőből nem tudnak kimenekülni.

A fekete-tengeri orosz flotta.

Budapest, október 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Szentpétervárról táviratozzák, a hivatalos lap megegyeztetve azt a hírt, hogy az orosz kormány engedélyt kapott volna Törökországtól, hogy fekete-tengeri flottája elvonulhasson a Bosporuson.

Királysobrok Rohoncon.

Budapest, október 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Szombathelyről jelentik, a vas megyei Rohonc községben holnap, a király nevenapján leplezik le királyunknak és boldogemlékü királyasszonyunknak, szobrát, amelyeket Szász J. Gyula országgyűlési képviselő, udvari tanácsos állított fel a szoborleplezésen a kormányt a miniszterelnök megbízásából Széll Ignác államtitkár képviseli s az ez alkalommal tartandó istentiszteletet István Vilmos megyéspüspő végzi.

A német császár déli utazása.

Budapest, október 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Berlinből jelentik, a német császárnak orvosilag előirt földközi-tengeri utazását, melyet már több ízben elhalasztottak, a német trónörökös lakodalma után fogja megtenni.

A szász király halálhíre

Budapest, október 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Tegnap több helyen az a hír terjedt el, hogy a szász király meghalt. Erről most azt táviratozzák, hogy a szász király ellenkezőleg jobban van és tegnap kétszer is kikocsizott a parkban.

A spanyol király házassága.

Budapest, október 3. (A „Torontál” ered. távirata.) Madridból megegyeztetve azt a hírt, mintha a spanyol királynak londoni utazása házassági ügygyel volna kapcsolatban. A spanyol király házasságáról most még szó sincs s utazása pusztán csak udvariassági tény.

Elhunyt angol államférfiu.

Budapest, október 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Londonból jelentik, Harcourt William, az elhunyt angol államférfiu halála általános részvételt kelt s a családhoz mindenfelől részvétírások érkeznek. Harcourt temetése holnap lesz.

Zsidó újság Oroszországban.

Budapest, október 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Szentpétervárról táviratozzák, a belügyminiszter megengedte, hogy Szentpétervárott egy zsidó újság jelenhessen meg.

Rejtélyes gyilkosság.

Budapest, október 3. (A „Torontál” ered. távirata.) Mint Pécsről jelentik, az egyik ottani

szőlőben meggyilkolva találták Széni Józsefet, a pécsi Zsolnay-gyár alkalmazottját. Az áldozatot orozva, hátulról lötték agyon, de hogy ki követte el a gyilkosságot és miért, azt eddig még nem sikerült megtudni. A rendőrség minden irányban nyomoz.

Határidő-üzel.

Budapest, okt. 3. (A nagybecskereki Lloyd-társulat táv.) A mai tőzsdén az árak nagyobb részt változatlanok. Déli zárlatok a következő árakat jegyezték:

Buza (októberre) 10.26 — —
Buza (áprilisra 1905.) 10.65 — —
Tengeri májusra 1905.) 7.38 — —
Zab (októberre) 6.76 — —

Nyilttér.*)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon t. jó barátaink és ismerőseink, kik felejthetetlen drága férjemenek, illetve apámnak elhunyt alkalmából részvétükkel és koszoru küldeményeikkel mérhetetlen fájdalommat enyhíteni szívesek voltak, különösen a M. Á. V. nagybecskereki tiszti és altiszti kara nevében a sirnál mondott bucsuztatóért is fogadják ezton hálás köszönetünket.

Özv. Biburger Frigyesné
és leánya **Henriette.**

(704—1.1)

NESTLE Legtökéletesebb tápszer-csecsemők részére.

gyermekliszt

Kísérleti célokra fél dobozok a 1 Korona. A tisztelt szülőknek proba dobozok és röpírások ingyen rendelkezésre állnak a NERUDA NÁNDORNÁL fele. A főraktárban BUDAPEST, IV. Kossuth Lajos utca 75/z.

(550b—6.6)

* Az a rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Nagybecskerek, hétfő, október hó 3-án:

A BOLOND.

Regényes operette 3 felvonásban. Irta: Malonyai Dezső meséje után Rákosi Jenő. Zenéjét szerző: Szabados Béla.

Személyek:

Deli lovag	—	—	—	Hunfi Imre
Pimpó, kocsmáros	—	—	—	Deréki Antal
Piroska	—	—	—	Kormos Ilonka
Kékike	} leányai	—	—	Gergely Gizella
Fehérke		—	—	Gaál Rózi
Ellák	—	—	—	Hatvani Ede
Böngér	} szerelmes ifjak	—	—	Irsai Leó
Csudamér		—	—	Gózon Gyula
Dirigó, sekrestyés	—	—	—	Sik Rezső
Bimbo	} csavargó bohócok	—	—	Polgár Károly
Bimbilla		—	—	H. Lévai Berta

Kezdeté 8 órakor.

Holnap, kedden, október hó 4-én:

ANNUSKA.

Gárdonyi Géza eredeti vígjátéka.

Vonatok érkezése és indulása

Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekéről. Érvényes 1904. október hó 1-től.

Érkezik:

a) A nagybecskereki pályaudvarra

Temesvár, Versecz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p.
Pancsováról: délután 5 óra 55 p.
Budapest—Szegebről: reggel 7 óra 22 p.; délután 4 óra 35 p.
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 53 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:

Zsombolyáról, Verseczről, Alibunáról és Temesvárról este: 7 óra 15 p.
Módszról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 6 óra 23 p.
Pancsováról: reggel 8 óra 27 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányú vonal) reggel 8 óra 23 p.; este 6 óra 55 p.

Indul:

a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Zsombolya, Temesvár, Verseczre: délután 4 óra 45 p.
Pancsovára: délelőtt 8 óra 10 p.; délután 6 óra 20 p.
Szegebről—Budapestre: d. e. 11 óra 12 p.; este 6 óra 45 p.
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:

Temesvár, Versecz, Antalfalva—Pancsova és Alibunára reggel 3 óra 33 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányú vonal) reggel 3 óra 58 p. délután 5 óra 10 p.
Módszra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 11 óra 38 p.

Szerbszentmárton község

1458. kig. szám. 1904.

698-3.2

Árverési hirdetmény.

Szerbszentmárton község előljárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező mintegy 6000 holdnyi területű vadászati jogát 1904. évi október hó 15-én d. e. 9 órakor 6 egymásután következő évre nyilvános árverés útján bérbe adja. Egyéb feltételek a jegyzői irodában betekintheők.

Szerbszentmárton, 1904. évi szeptember hó 29-én.

Nedelkovits,
jegyző.Vukojev,
bíró.

17847. sz. 1904.

M. kir. államvasutak.
Üzletvezetőség Miskolc.**Pályázati hirdetmény.**

A m. kir. államvasutak miskolci műhelyi vendéglő üzemére 1904. évi november hó 1-től számított 5 évi időtartamra ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk.

A vendéglőt bérbe venni óhajtók felhívjuk, hogy szabályszerűen bélyegzett, valamint kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat 1904. évi október hó 15-én déli 12 óráig a m. kir. államvasutak miskolci üzletvezetőségének titkári hivatalához e cím alatt:

„Ajánlat a miskolci műhelyi vendéglő bérletére 17847. 1904. számhoz” lepecsételt borítékban térítvevény mellett nyújtsák be.

Az ajánlaton a névalírás két tanuval előttemzendő és az ajánlati összeg betűkkel is kiírandó.

Az ajánlattevő köteles a miskolci üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál 1904. évi október hó 14-én déli 12 óráig bánatpénzképen 100, azaz száz koronát készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban letétbe helyezni, vagy oda posta útján külön borítékban beküldeni, mivel különben az ajánlatot figyelembe venni nem fogjuk. Takarékpénztári betétkönyveket bánatpénzül nem fogadjunk el.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek, valamint a változott viszonyokhoz mérten újból megállapított étel és ital árjegyzék a miskolci üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (II. em. 43. a. ajtószám) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltételezzük, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

Miskolc, 1904. évi szeptember hó 26-án.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)



SZTRAKA-fele
Tannin-csokoládé
kifűző hatású
kis gyermekek és felnőttek
hasmenése ellen.
Egy drb. ára
40 fillér.
Kapható minden
gyógyszertárban.

(598-8.7)

162.888/D-904. szám.

Magy. kir. államvasutak.

HIRDET MÉNY.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága nyilvános versenyt hirdet a Temesvár-Józsefváros állomáson létesítendő 16 m. magas és 500 m² tartalmu víztartánnyal ellátandó falazott víztorny elállítására szükséges magasépítményi munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék, a szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek Budapesten, a magyar királyi államvasutak igazgatóságának magas építményi ügyosztályában (VI. kerület, Teréz körút 56. sz. IV. emelet, 27. ajtó) és Szegeden a magyar királyi államvasutak üzletvezetőségének pályafentartási és építési ügyosztályában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága megengedi, hogy oly pályázók, kik a szóban forgó víztorny létesítésére a tervek és költségvetés

szerint előírt építési mód helyett vasbetétes beton kívánának alkalmazni, erre nézve is ajánlatot tehessenek. Az ezen utóbbi esetben teendő ajánlat alapjául szolgáló helyszínrajz, szerződési tervezet, ajánlati minta, pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek szintén a fentebb említett hivatalokban a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Ajánlat a fentebb említett építési módok egyikére, vagy mind a két építési módra nézve külön-külön tehető.

Az ajánlatok legkésőbb 1904. évi október hó 27-én déli 12 óráig nyújtandók be, alulírott igazgatóság építési és pályafentartási főosztályában (Budapesten, VI. ker., Teréz-körút 56. szám II. emelet 10. ajtó). Az ajánlatok egy korona, az ajánlat mellékletei ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva és lepecsételve a következő felirattal nyújtandók be: „Ajánlat a Temesvár-Józsefváros állomáson előállítandó víztorny létesítésére.”

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1904. évi október hó 26-án déli 12 óráig bánatpénz teendő le a magy. kir. államvasutak központi főpénztáránál (Budapesten, VI. ker., Andrássy-ut 75. sz. földszint) akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban és pedig az előírt építési mód szerint teendő ajánlatra 650 kor., azaz hatszázötven korona, a vasbetétes beton alkalmazása esetére teendő ajánlatra az ajánlati végösszeg 25%-a, azaz kettő és fél százalékaival legalább is egyenlő összegben.

Budapest, 1904. évi szeptember hóban.

3.2

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)

Hirdetmény.

A Nagybecskereki gör. kel. szerb egyház temploma toronyrajának teljes javítását és helyreállítását határozván el, az erre szükséges munkálatok teljesítésére ezennel árlejtést hirdet.

Ajánlatok október 15-ig a szerb hitközség alulírt elnökehez nyújtandók be.

701-2.2

Dr. Panics Mladen.

Ki**hirdetni akar**

akár csak apróhirdetéssel is és pedig személyi képviselői, állás-, vétel-, eladás-, hasznbér- és bérlet keresletekkel, előnyösen fordul

Mosse Rudolf

hirdetési irodájához

Budapest,

IV., Ferenciek-tere 3.

(Távbeszélő 32-45.)

Ez által a hirdetőre több költség nem, ellenben egész sora az előnyöknek háramlik és pedig: díjtalan szakaszerű tanács a hirdetés célszerű szövegezésére, feltűnő kiállítására és a legalkalmasabb lapok választására nézve stb. — Katalógus díjtalan.

687c-23

26357/1904. szám.

Magy. kir. államvasutak.

Üzletvezetőség Szeged.

Pályázati hirdetmény.

A magyar kir. államvasutak szegedi üzletvezetősége az 1905. évben esetleg a további két évben szükséges különféle anyagok szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A szükségletet képező anyagok a következők: 1. Építési homok. 2. Kockakövek és műkövek. 3. Közönséges oltatlan mész. 4. Téglaneműk. 5. Fagygyú és fehér szappan. 6. Horgonyozott sodrott, kerítési acélpánt. 7. Cirok seprő. 8. Olcmzár zsinegek. 9. Kátrányos fedőlemez és carbolineum. 10. Lucerna mag. 11. Halina csizma.

Az ivenként 1 koronás okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb 1904. évi október hó 12-én déli 12-óráig a magyar kir. államvasutak szegedi üzletvezetőségének anyagbeszer-

zési osztályához nyújtandók be vagy postán oda beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyag értékének 5%-a legkésőbb 1904. évi október hó 11-én déli 12 óráig a szegedi üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál leteendő.

Szállításra nézve mérvadók és kötelezők a 122291/96 sz. általános és az egyes anyagokra vonatkozó különleges feltételek.

A szállításra vonatkozó egyéb részletes módok az ajánlati felhívásban foglaltaknak, mely az üzletvezetőségé és a hazai kereskedelmi és iparkamaráknál betekintheők.

Ezen ajánlati felhívás és a szükséges ajánlati űrlapok az alulírott üzletvezetőségé ingyen megszerezhetők vagy kívánságra postán megküldetnek.

Szeged, 1904. évi szeptember hóban.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

651. B. v. k. sz. 1904.

702-1.1

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bírósági végrehajtó által közhírré tétetik, miszerint a tekintetes nagybecskereki kir. járásbírósnak 1904. évi szeptember hó 20-ik napján V. 1661. sz. a. kelt végzése folytán Almássy Elek ügyvéd mint főtömeggondnok által képviselt, lakik Nagybecskereken, vagyonbukott Pelczér Márkus csődtömegéhez tartozó s a csődleltár 262-295. tételei alatt leltározott és 453 kor. 60 fillér becsértékben kiűntetett butorok, ágy- és ruhaneműekből álló ingók Nagybecskereken vagyonbukott lakásán, Écskai-utca 1928 hrsz. alatt bírói árverésen készpénzfizetése mellett leendő eladása 1904. évi október hó 17. napjának d. e. 9 órájára tüzetett ki, az 1904. V. 1661. sz. a. kelt végzése alapján az árverés elrendelhetvén, annak az alap, illetve felülfoglaltatott követelése erejéig is, 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében, amennyiben törvényes zálogjogot nyertek volna, meg fog tartatni.

Együttal felhivatnak mindazok, kik az előírt végrendelet ingóságok vételárából a végrehajtató követelést megelőző kielégítéshez jogot tartanak, de az, ha részükre a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha elsőbbségi bérleti vagy hasznbérleti viszonyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan említve, azonban a követelés összege ugyanott kitüntetve nincs, miszerint az 1881. évi LX. t.-c. 111. §-ához képest elsőbbségüket az árverés megkezdéséig alulírotthoz egy példányban írásban adják be, avagy szóval jelentsék be annál is inkább, minthogy később bejelentett elsőbbségek végrehajtató kielégítését nem gátolván, igénylők a vételár fölöslegére fognak utasíttatni.

Kelt Nagybecskereken, 1904. évi szeptember hó 24-ik napján.

Kiss,

kir. bír. végrehajtó.

149768/904. szám.

Magyar királyi államvasutak.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága az 1905. évi január hó 1-től számított 3 esetleg 5 éven át egy és több szintű vasuti kéregmenetes jegyekből felmerülő szükségletének szállítását biztosítani kívánván, ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A közelebbi feltételek és részletes módok valamennyi kereskedelmi és iparkamaráknál megtekinthetők és a magyar királyi államvasutak igazgatósága anyag- és leltár beszerzési A III. szakosztályánál (Budapest VI. Andrássy-ut 73. sz. II. emelet 54. ajtó sz.) kaphatók.

Az ivenként egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve ily felirattal: „Ajánlat a 149768/904. számhoz” 1904. évi október hó 14. déli 12 óráig az anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál benyújtandók, vagy posta útján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott egy évi mennyiség értékének 5%-a készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban 1904. évi október hó 13. déli 12 óráig a magyar kir. államvasutak főpénztáránál leteendő.

Budapest, 1904. szeptember hóban.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)